

短新闻

平安集束

巧用“执行审计利剑” 破解涉企执行难题

到位1740万余元!

通讯员 芮萱 本报记者 蓝莹

随着“执行破难”改革不断深入，规避执行、逃避执行等不诚信行为出现了新形态，部分私营企业因经营不善陷入资金链“泥沼”之后，隐匿公司账号、肆意转移资产，企图制造无财产可供执行的假象，具有很强的隐蔽性和欺骗性。

今年以来，瑞安市法院巧用“执行审计利剑”，深度挖掘涉执企业财产线索，审查金额达1.5亿元，打击拒不配合审计行为，强化执破衔接融合，全面施压被执行企业，督促债务履行，执行到位1740.5万元，高效兑现当事人胜诉权益。

以执行审计为抓手 倒逼履行很给力

瑞安某知名房地产公司，4年前因拖欠借款被法院强制执行，涉案标的额高达2000万余元。2018年1月，申请执行人徐某向瑞安市法院申请对该房地产公司强制执行，随后双方达成和解协议，但被执行人未按期履行。2020年9月，徐某申请恢复执行。经办法官考虑到被执行公司可能存在以执行和解拖延执行进度、隐匿或转移财产的嫌疑，遂引导当事人申请启动执行审计程序。

今年5月，经办法官对被执行公司经营场所开展搜查行动，当天搜查相关账册资料165本，悉数带走并移交会计师事务所。而后，被执行人立马主动找到申请执行人还款，仅1个月内就偿还了本息1500余万元。

以规范流程为前提 惩戒打击不留情

“胡某，现我院对你公司前期拒不申报财产、拒不配合提供审计资料的行为罚款10000元。”

在一起请求确认人民调解协议效力案件中，被执行人瑞安某机械公司应偿还债权62.3万元。今年1月，法院依法冻结公司账上少量存款，但该公司一直处于正常经营状态。

为查明公司实际财产状况，瑞安市法院向被执行人公司发送执行审计通知书，责令限期提交审计资料，但被执行人并未配合。经办法官强制搜查被执行人公司厂区，也未找到相关财务账册。法院立即向该机械公司发送《预处罚决定书》，责令公司法定代表人胡某限期提交财务账册，否则将采取罚款、拘留等措施，情节严重将依法追究刑事责任。

在法律的威慑之下，公司法定代表人深知避无可避，主动到法院履行了全部案款62.3万元。同时，法院对其前期拒不申报财产、拒不配合提供审计资料的行为罚款10000元。

以审计报告为契机 执破融合提效率

在浙江某建筑公司与温州某房地产公司建设工程合同纠纷一案中，被执行人房地产公司拖欠工程款1000余万元。2021年6月，执行审计程序启动后，会计师事务所很快出具了审计报告，显示该公司股东转移公司财产960万元。

执行干警据此立即约谈公司法定代表人，要求其逐条如实陈述财产转移情况，并与温州中院沟通联系，申请通过执转破程序启动该被执行人的破产程序。由于前期已通过审计程序查明公司相关资产情况，大大地缩减了后续破产审查流程，温州中院于同月受理破产申请。

2021年以来，瑞安市法院对标“执行示范法院”标准，对22起案件启动执行审计，涉案金额超过1.5亿元；开展以执行审计为主题的“云江·疾雨”搜查专项活动，共搜查账本165册，出具审计报告6份，移送破产5家，促使8起案件被执行人迫于审计压力主动履行或和解，执行到位金额达1740.5万元。

在线办案

连日来，为保障疫情期间群众的司法需求，慈溪市法院充分利用各类在线诉讼平台，巧解群众难题。据统计，疫情期间，该院在线远程开庭200余件，既避免了人群聚集，也提高了诉讼效率。通讯员 路余 陆超群



部署工作

近日，仙居县法院官路镇“共享法庭”联系法官，组织全镇各村“共享法庭”庭务主任，召开工作部署会。通讯员 蒋宇婷



市场里的“共享法庭”

通讯员 吴梦毅

本报讯 “以往我们要回他人拖欠的青蟹款，要跑到法院起诉，费时费力，如今在自己店门口就能化解纠纷，方便多了。”近日，三门县的青蟹养殖户李某，通过青蟹市场“共享法庭”的解纷流程，成功要回5万余元欠款，并现场进行了司法确认。

近年来，三门县的青蟹年产量达1.37万吨，年产值超11亿元，青蟹养殖、买卖等纠纷案件的年均发生数在200起左右。

对此，三门县法院积极对接县农业农村局，于今年12月15日在县青蟹行业协会挂牌设立青蟹市场“共享法庭”，由县青蟹产业发展服务中心负责人兼任庭务主任。

青蟹市场“共享法庭”功能定位于化解涉及青蟹等水产品的养殖、买卖等纠纷，指导群众规范青蟹等水产品营销、养殖模式，提升群众法律风险防范意识。

当前，三门县法院已根据不同村(社区)的地理位置、发展状况等特点，在全县设立4家具有地方特色的“共享法庭”。

“共享法庭”化解积案

通讯员 丁桢宇

本报讯 近日，嵊州市法院长乐法庭通过“共享法庭”平台，仅用时2天，便成功化解一起困扰原告3年多的案子。

2018年8月，楼某向吴某购买一批建筑材料，因无法当场付清，故出具欠条一份。欠条出具后，吴某依约交付了材料，经多次索要，楼某始终未按约支付货款。

2021年10月，吴某无奈之下向法院起诉。长乐法庭收到案件后，多次拨打楼某电话，均未能联系上楼某。贵门乡玠溪村“共享法庭”成立后，驻庭调解员与“共享法庭”庭务主任取得联系，后者当即发挥其驻村优势，在充分了解该村村民楼某的家庭情况后，与楼某母亲取得联系，告知案件的具体情况及可能产生的法律后果。

第二天一早，楼某就主动联系了长乐法庭，表示愿意配合调解，双方很快签下调解协议。

线上办案“零接触”

通讯员 阮跃海

本报讯 连日来，天台县法院启动了疫情防控应急机制，以最快步伐拓展线上办案，切实为当事人提供安全、便捷的诉讼服务。

该院采用远程视频的方式进行开庭，实现全部刑事案件由线下开庭转为线上审理，切实保障法官、检察官、律师与被告人隔空“零接触”。接下来，该院将继续发挥移动微法院等线上平台作用，最大限度减少线下接触，确保防疫办案两不误。

数据联网更便捷

通讯员 陈丰

本报讯 今年以来，台州市路桥区法院贯彻“最多跑一次”的服务理念，依托全域数字化改革成果，不断升级诉讼服务。针对以往起诉时，原告需要凭法院介绍信去行政服务中心调取被告身份信息才能立案的情况，该院与公安部门大数据联网，达到数据共享，在法院诉讼服务大厅设置人口信息查询机，使原告在立案大厅即可查询被告信息并打印。截至目前，已服务群众100余次。

巡回审判进社区

通讯员 王华鑫 刘竹柯君

本报讯 “我们今天特意选在这里开庭，就是想给双方一个有商有量的环境……”日前，玉环市法院港南法庭来到振兴社区开展巡回审判，审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件，并在庭审结束后对在场群众进行普法。

据悉，原、被告双方原先关系不错，此举旨在安抚双方情绪、真正实现案结事了。庭审中，法官归纳了双方争议焦点，组织开展举证、质证，由于案件情况较为复杂，将择期宣判。

警务服务到基层

通讯员 潘岳军

本报讯 今年以来，温岭市公安局太平派出所在台州市局治安支队的指导下，将“我为群众办实事”与“百万警进千万家”活动等相结合，从社区警务抓起，以走进群众、走出联系、走出感情、走出和谐、走出平安的“铁脚板”方式，开展服务。

该所专门印制了反诈、防骗等主题资料10万余份，并开展专题防范讲座；针对辖区中小学校、幼儿园多的实际，发动社区民警、法制副校长进驻校园，开展以“全国中小学生安全教育日”为主题的教育讲座31次，协助校园反恐防暴演练21次，有效提升了师生安全防范意识和能力。

该所还以智慧小区建设为契机，建立了以“人脸识别”和“车辆识别”为载体的平安智慧小区15个；组建16支530人的“平安义警”队伍，针对辖区易发案区域、路段和时段，由民警带领网格员、护村队等群防队伍，24小时开展巡逻防控巡防。同时主动征求辖区单位、企业等的意见建议，开展法律法规宣讲53人次，指导安全防范检查211人次、内保人员训练18次、反恐防暴演练9次，为经济发展提供良好的治安环境。

风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险